

深化产教融合,服务地方经济社会发展

南通科院成立三大产业学院

晚报讯 12月7日,南通科技职业学院举行现代产业学院成立仪式。仪式上,三大产业学院集体签约揭牌,分别是智慧建筑产业学院、智能电梯产业学院和直播电商产业学院。这是该学校立足地方产业需求,深化产教融合,服务地方经济社会发展的又一重要举措。

当天仪式上,南通科技职业学院党委书记赵玉峰与南通商务局副局长左晓明、南通市工信局副局长陈志勇和南通市市场监督管理局副局长王栋成共同为产业学院揭牌。

为优化人才培养模式、提升人才培养质量,继而提升学

校服务区域经济社会发展能力,南通科技职业学院通过政、行、企、校多方协同,坚持共建共管共享,聚力协同创新,构建协同育人新机制,结合人才培养模式改革成果与学校人才培养实际,依托信息与智能工程学院和南通建筑智能协会共同建立智慧建筑产业学院;依托机电与交通工程学院和上海三菱、蒂升、通力等公司共同建立智能电梯产业学院;依托工商管理学院和中国邮政南通分公司共同建立直播电商产业学院。

三大产业学院成立后,将定期组织校企在专业设置、人才培养、师资和技术人员互聘等方面的交流活动;建立实习

就业基地,结合企业真实工作岗位开展实践教学、学生顶岗学习;根据双方实际需要,开展学徒制办学,建立实习就业基地、科研与社会服务平台等。

今后,南通科技职业学院将以服务企业为宗旨,以促进高校毕业生就业为导向,在“政行校企”深度融合的基础上,结合南通产业发展需要,不断优化多方面协同育人新机制,以产业学院建设为抓手,推进产教融合,建设多形式、多层次、多元化的校企合作新格局,形成人才培养和科研创新合力,为南通区域经济社会发展培养高素质高技能应用型人才。

通讯员 冯凯敏

采用PPT展示,评委现场打分

南通开大举办首届课程思政说课大赛

晚报讯 12月2日下午,南通开放大学举办首届课程思政说课大赛决赛。全体校领导担任大赛评委,相关职能部门、各学院中层干部,全体教研室主任以及学院教师代表现场观摩。

本次大赛由党委宣传部、教务科研处、马克思主义学院主办,各二级学院和信息化管理中心协办。自今年五月开赛以来,各学院高度重视,积极发动,认真组织院级初赛,择优推荐了22名教师参加校级比赛,经过教学设计环节选拔,最终,12名教师脱颖而出,入围决赛。决赛说课时间为5~8分钟,采用PPT进行展示,评委现场打分。选手最终成绩由教学展示、教案撰写、现场说课三部分组成。

比赛中,选手们准备充分、

思路清晰、教学设计合理、语言表达精炼,将思政元素合理而巧妙地融入课程教学,展示了教师良好的专业水平和职业素养。赛后,学校党委书记陆永明和校长金卫东做点评。

陆永明给予“精心组织、精心准备、精彩纷呈”的高度评价。他指出通过比赛加强了课程思政育人的意识,积累了一批课程思政元素,让教师找到了在教学过程中如何有机融入思政元素的途径;他要求全体教师课程思政育人意识再强化,课程思政元素再充分挖掘和梳理,要达到“润物细无声”的教学效果;希望全体教师不断增强将思政元素有效融入专业课程的主动性,守好一段渠、种好责任田,推动课程思政建设走深走实见行见效。

金卫东强调,全体教师要

处理好思政课程和专业课程同向同行的关系,处理好说课过程中“道与术”的关系,处理好理想与现实的关系;希望大家认真学习新的教学理念,积极探索改善课堂教学的有效方法,不断提升业务素养。

作为落实立德树人根本任务的战略举措,课程思政对帮助学生塑造正确的世界观、人生观、价值观,培养担当民族复兴大任的时代新人、培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人具有重大现实意义。学校将以此次课程思政比赛为契机,积极推动课程思政教学建设与改革,全面提升教师课程思政教学能力,将课程思政的认识和理解付诸教学实践中,努力开创学校教育事业高质量发展的新局面。

铠璇

江苏工院积极推进二级教代会制度

为建设特色鲜明的职业技术大学作出新的贡献

晚报讯 12月7日下午,江苏工程职业技术学院智能制造学院召开了第一届教职工大会第一次全体会议,会议以“深化改革促发展,凝心聚力谱新篇”为主题,讨论、审议学院的工作报告、财务情况报告,讨论涉及教职工切身利益的规章制度,选举产生本单位教职工大会执行委员会,开展了提案征集工作。

江苏工院党委副书记、校长陆锦军出席大会开幕式并讲话。他指出,二级教代会是学校教职工代表大会制度的延伸和二级单位内部治理基本框架的重要组成部分,是落实教职工知情权、参与权、表达权、评议监督权的基本形式和基本制

度。智能制造学院作为全校首个召开二级教代会的单位,引领示范,使命光荣。大会的召开,既是智能制造学院教职工政治生活中的一件大事,也是学校民主管理进程中的一件大事。他对学院发展提出三点意见:一是坚持守正创新,不断提升内涵建设水平;二是坚持以人为本,关心教职工切身利益;三是坚持真抓实干,确保各项工作推进落实。希望全体参会教职工充分履行民主管理和民主监督职能,把本次大会开成一个团结鼓劲、振奋精神的大会。

随着学校改革的深化,管理重心下移和延伸至二级学院和单位,二级教代会得到了学校

党委和行政的高度重视。近年来,江苏工程职业技术学院二级单位民主管理不断加强,二级教代会制度稳步推进。今年,江苏工程职业技术学院六届三次教代会出台《江苏工程职业技术学院二级教职工代表大会制度实施细则(试行)》,并将实施工作列入学校年度重点工作,为二级教代会的建立提供统筹指导和政策支持。学校将进一步推进落实二级教代会制度,提高对教代会工作的认识,充分发挥二级教代会在推进基层民主政治、推动本单位发展建设中的作用,为推进学校民主管理进程、建设特色鲜明的职业技术大学作出新的贡献。

通讯员 周天一

凝聚人才力量,积极建言献策

江苏航院成立 党外知识分子联谊会

晚报讯 12月6日下午,江苏航运职业学院党外知识分子联谊会成立大会召开。按照程序,大会选举产生了知联会第一届理事会以及会长、副会长、秘书长。

第一届理事会会长杨亚新作表态发言,她表示,知联会将在学校党委的坚强领导下,充分发挥桥梁纽带作用,不断加强思想政治教育,持续推进组织建设,凝聚党外知识分子力量,积极建言献策,培养、举荐人才,为学校国家“双高计划”建设和高质量发展做出贡献。

学校党委书记薛扬对广大党外知识分子在学校改革和发展中所做出的突出贡献给予充分肯定。他强调,党外知识分子联谊会的成立,是学校统战工作的一件大事,是党外知识分子工作的新起点,将增进学校党委与广大党外知识分子的联系,更好地凝聚人心、汇聚力量,为党外知识分子更好地参与

学校民主管理、施展才华搭建了新的平台。他指出,要提高政治站位,坚持正确政治方向;要加强组织建设,助力人才强校战略;要认真履职尽责,服务学校中心工作;要共同爱会兴会,共筑同心育人温馨之家。他勉励大家深刻领悟以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命对职业院校的实践要求,更好地把广大党外知识分子团结起来,为新时代学校高质量发展贡献智慧和力量。

南通市委统战部副部长、市侨办主任金志伟对学校党外知识分子联谊会的成立和新当选的理事会班子成员表示祝贺。他指出,学校党外知识分子联谊会的成立,必将进一步提升学校统一战线工作的层次,希望学校知联会在今后工作中,敢于创新、勇立潮头,为全市高校党外知识分子工作再上新台阶创造新经验、展现新作为、作出新贡献。

杭轩

举办培训班,增强党性修养

南通卫生高职校 严把党员“入口关”

晚报讯 12月2日下午,南通卫生高职校第5期党的基本知识培训班举行开班仪式。校党委书记顾锋,党委副书记、副校长杨建斌出席仪式。仪式由杨建斌主持,各支部书记、58名入党积极分子和38名发展对象参加。

顾锋作动员讲话,从“提高思想认识,明确培训目的,强化政治素养”“牢记党的宗旨,坚定理想信念,增强党性修养”两个方面对培训班提出要求。他希望学员们,第一要做到“坐而善思”悟真理,原原本本学习研读党的二十大报告和党章等重要文

件,牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论。第二要做到“站而能抗”练本领,作为卫生职业院校的学生,肩负着健康中国建设的重任,必须要有敢于担当的胆识和魄力,在危急关头和急难险重

任务面前应当带头勇毅前行。第三要做到“行而有戒”守初心。自觉增强党的意识和党性观念,真正做到心中有戒、行有所止,真正把纪律规矩立在心间、付诸行动中,在思想上、政策理论水平上、业务能力上得到显著提升。

杨建斌要求学员们充分认识党校培训的重要性,端正入党动机,加强党性修养,提高自身综合素质。把本次党校培训的精神内核吸收转化为指导实践的强大力量,真正做到在思想、组织、行动上向党组织靠拢。19级周丹同学代表全体学员发言。

随后的两天中,校关工委副主任、党委原副书记张佩武,校关工委副主任、原副校长沈建新,支部书记吴伟、任亚丽、王喆分别从党的二十大报告精神、端正入党动机以及党章、党史、党性修养等方面为学员们上了一堂堂精彩的党课。

卫轩